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Dr. VARNAY ELEMER 

felelás szerkesztő 

A dominiumok epártolnak... 
A legutóbbi napokban Ujzeland első követe átadta 

megbizó levelét Washingtonban és akkor Rocsevelt, az 

Egyesült Allamok elnöke, igen érdekes szavakat intézett 

hozzá. Az elnők kijelentései azonban bizonyos vonatkozás- 

ban hiányosak voltak, Ugyanis most, a távolkeleti háboru 

kellő közepén, a szorogatottság legvészesebb óráiban 

illet: volna kifejezésre juttatni az Egyesült Allamok, An- 

glia, valamint a brit dominiumok rendithetetlen összetar- 

tásá', Roosevelt azonban olyan mélyen hallgatott, hogy 

még csak - meg sem emlitette Angliát, Nash, Ujzeland 

követe szintén közönyös álláspontra helyezkedett az anya- 

országgal szemben, mindössze arra szoritkozott. hogy az 

Egyesült Allamok elnökét országa ragaszkodásáról bizto- 

sitsa, mellesleg megjegyezve, hogy mindkét csendesőceáni 

hatalom érdekei a legszorosabb összefüggésben vannak. 

Még jobban kitünik Anglia cendesőceáni dominiumai- 

nak önállóságra törekvése abból, hogy külön követeket 

küldtek Amerikába és többé nem akarnak tudni arról, 

hogy érdekeiket a jövőben is az anyaország washingtoni 

követe képviselje. Amerika pedig nagyon szivesen fogadja 

ezt az elhatározást, ahogy ez már évekkel ezelőtt folyta- 

tott külpolitikájából is kitünik. Washingtonban mindig 

pártfogolták ezeket az önállósági törekvéseket. Még mi- 

előtt a keletázsiai háboru kitört volna, az amerikai poli- 

üikusok máris biztositották ugy Ausztraliat, mint Ujze- 

landot, hogy japán támadás esetén az amerikai flotta kész 

az emlitett államok őnállóságát biztositani és védelmükre 

siet. 
A dominiumok lassankint elpártolnak Angliától és az 

Egyesült Allamok legutóbbi távolkeleti veszteségei leg- 
kevésbbé sem befolyásolták ezt az uj tájékozódási folya- 
matot. Mert ha az Egyesült Allamok nem is tudják Ausz- 
tráliát és Uizelandot kellő érvénnyel megvédelmezni, vi- 

kai orientáció szelleme most még jobban tért nyert, mint 
a hadmüveletek megkezdése előtt. 

De ha ez a vágy a távolkeleti dominiumokban is oly 

erősen gyükeret vert, érthető hogy még fokozottab mér- 

tékben hódit tért, az Egyesült Allamokkal közvetlenül ha- 

táros. Kanadában. Igaz. hogy Kanadának Amerikához való 

csatlakozása, - amelynek érdekében néhány év előtt 

élénk sajtópropagandát fejtettek ki, - jelenleg kevésbbé 

időszerü, de tévedés volna azt hinni hogy a csatlakozás 

hbivei végleg feladták volna e gondolatot. Az eszmének 

egyre több hive van, bár megvalósitásáról e pillanatban 

még nincs szó. Rocsevelt ma már feltétlenül meg van győ- 

ződve arról, hogy Kanada csatlakozása pusztán idő kér- 

dése, mert minden ősi jogi vonatkozással szemben az a 

valóság irányitja a jövő politikai fejleményeit, hogy Ka- 

nada Amerika földjéhez tartozik. Ha pedig egyszer tény- 

leg létrejön FPánamerikai, ugy el sem képzelhető, hogy Ka- 

nada az előkelő idegen szerepét játsza az összes amerikai 

épek mindent átf ogó nagy közösségében, mely a messzi 

északi Alaszkától egész a legdélibb Tüzföldig terjedne. 

1938 óta különben is az Egyesült Allamoknak és Kana- 

ának védelmi tanácsa van. Tehát Kanada már nem An- 

glia külső támaszpontja, hanem inkább az Egyesült Alla- 

mok előretolt védelmi állomása. 

Hy körülmények között érthető, hogy a legutóbbi hat- 
záz milliót kitevő kölcsönjegyzés alkalmával már nem 

Churchill, hanem Roosevelt ösztönözte a kanadai népet 

arra, hogy minél nagyobb összeggel vegyen részt abban 
özös ügyben, amely egész Amerikát egybekapcsolja, És 

ami északon készül, ugyanaz készül a déliállamokban is. 
különleges katonai, politikai és gazdasági helyzet, 

amelyet Eszakamerika Délamerikában évek hosszu során 
iépitett, most komoly gondja a washingtoni politiká- 

nak. A riodejaneirói konferencia. a pánamerikai gondolat 
egyében zajlott le és az északamerikai befolyás most már 
yszólván maradéktalanul érvényesül a déli féltekén. 

A csillagos lobogó ilyenformán az összamerikai ér- 

érdekében, hogy a „közös amerikai érdekek 
alatt az sA közvetlen befolyása alá jussanak 

mellett kevésbbé hivatalos" tevé- 
szálai futnak össze ezeken a konzulátusokon : az 
ké lt lassankint az lutellieene Service 

ltt az imperi 
zéle tésére Délamerikában. 

szont Anglia oly végzetesen meggyengült, hogy az ameri- 

az angolok el sem tudták pusztitani, oly elet kellett 

nem várható kormánynyilatkozat India politika 

1 fontosságával. 

Hollandindia fővárosa sem kerűülhette el Szingapur sorsát 
Jáva szigetén nehéz harcikocsikat tettek partra a apánok 

Feltartóztathatlanul folyik az offenziva 

Nagy-Kelet-Ázs a szabadsághad áratának első szakasza lezárul 
Japán politikai körökben a sikeres jávai partraszállást olyan katonai tevékenység lezárásának 

tekintik, amely rövid három hónap alatt kialakitotta az uj Nagy-Kelet-Azsia körvonalait. ÁAltalános meg- 

győződés Tokióban, hogy Jáva elfoglalása biztositja Nagy-Kelet-Azsia gazdasági terét az ellenség 

katonai megzavaró kisérletei ellen. Japán haditengerészeti körökben hangsulyozzák, hogy a batáviai és 

az ellenséges hadvezetés teljesen csődöt vallott és megmutatta, hogy az szurabajai tengeri ütközetekben 

ellenség nem tud kombinált hajóbhadakat döntő helyen harcbavetni. Bárhol tüntek fel ellenséges hajó- 

rajok, azokat a legtöbbször számbeli fölényben levő japán tengeri haderők megverték. Az ellenséges 

hajóhad maradványai számára a helyzet mind sulyosabbá vált, mert közben Hawai támaszpontja el- 

pusztult, Szingapur pedig elesett. Ez viszont azt jelenti, hogy a japán véderő ma tengeri, szárazfoldi és 

legi fölény mellett mindenfajtáju, mélyen tagozott katonai támaszpontok rendszerére támaszkodhatik. 

Döntő fontosságu a harcok szempontjából, hogy a japán hajóhad nagyrésze, különösen a sulyos egységek 

még egyáltalában nem kerültek ütközetbe, viszont az amerikaiak és angolok éppen csendesóceáni és kelet- 
ázsiai hajóhaduk harcképes hajóit vesztették el. Az angol és amerikai harci erők csökkenése világcsan 

kitünik a jávai partraszállás tényéből. Jáva elfoglalásának egyetlen nehézsége - a partraszállás volt. 

A száraztöldi hadmüveletek tekintetében a japán ha dvezetőség nem táplált komolyabb aggályokat, mert 

ahol eddig a japán szárazföldi csapatok megütköztek a szövetségesekkel, mindenütt csatát ny ertek. Igy 

van ez most já va szigetén is. Az alig néhány nappal ezelőtt partraszállt japán csapatok már Jáva fővá- 

rosát is bekeritették s mint a legujabb jelentésekből értesülünk, még a tesnapi nap toly amán el is foglal- 

ták Batáviát. 

A jávai partraszállással kapcsolatosan Toki ban Mijelentették, hogy ezt a nagy katonai sikert 
hosszu évekig tartó iskoláztatásnak tulajdonitják, amely a vegyes kötelékeknek lehetővé tette, hogy egy 

hatalmas számitó hajóhad hatalmas távolságokban is hadmüveleteket tudjon lebonyolitani és feladatát a 

legcsekélyebb veszteségekkel elvégezni. 

Jávában a legkiválóbb tisztek vezetésével a legjobban kiképzett japán csapatok harcolnak s 
ennek tulajdonitható az a villámgyorsan bekövetkezett siker is, hogy Batávia ma már a japánoké. 

A távolkeleti hadihelyzetről legujabb jelent éseink alapján az alábbiakban számolunk be: 

Kermnmény harcok után nyomultak be a japámok 
Baláviába 

Tokióból jelenti a Domei hirszolgálati ügynök- 
ség: Február 5-én, csütörtökön, japán időszámitás 

szerint este fél tizkor a japán csapatok elfoglalták 
Batáviát, Hollandindia fővárosát. A japán főhadi- 

szállás közleménye megállapitja, hogy a lendületesen 
előrenyomuló japán csapatok az ellenség makacs 

ellenállását megtörve keritették birtokukba a várost. 
A Havas- ÖFI francia hirszolgálati ügynökség 

Jáva szigelén megismétllődik a szingapuri iragédia 
A Német lávirati Iroda ismerteti a „Daily Ex- 

press" legujabb jelentését, mely szerint Jávában a 
szövetségesek ügye komoly fordulathoz érkezett. A 

Lolland és brit erők ellenállása hiábavalónak bizo- 
nyult. A japánok előretörését képtelenek feltartóz- 
tatni. Japán most már elvitathatatlanul ura Jávának 
és a japán csapatok helyzetét rendkivül megerősiti 

Burnmna kormmányzó 

A burmai frontról a Német Távirati Iroda egyik 
jelentése azt közli, hogy Burma kormányzója is 
Mandalayba menekült. A japán előretörés itt is oly 
gyors és nagyarányu, hogy a szomszédos repülőteret 

menekülniük. 

AZ ANGOL KORMAÁNY T ZTABAN vAx. 
Stockholmból jelenti a Rador: A brit hirs 

lat jelentése szerint Amery, India ügyeit intéző brit 

miniszter közölte az alsóház tagjaival, hogy jelenleg 

helyzetéről, de azért rövidesen sor kerülhet erre a 
nyilatkozatra. A kormány tisztában van eme kérdés 

ója is elmenekült 

haderő főparanesnoka Cummingban 

Sanfranciscóból kapott értesülése is megetősiti Ba 
távia elfoglalásának hirét. 

Egy másik tokiói jelentés beszámol arról, hogy a 
japán haditengerészet légi kötelékei erőteljes tárna- 
dást intéztek Jáva egyik legjelentősebb katonai tá- 
maszpontja, Bandoeng ellen s az ott kifejlődött har 

cok során nyolc ellenséges repülőgépet lelőttek vagy 
megsemmisitettek. 

az a tény, hogy az elmult napokban nehéz harcikocsi 

kat is sikerült partratenniök s ezeket azonnal 

harcbavetették. Jáva szigetén megismétlődik a szim- 

gapuri tragédia, irja a „"Daily Express, - mini 
Szingapurnál itt is a kjapán lózlerő gyürte le az ellet 

séget. 

INDIA ELSZIGETELESE 

Stockholmból jelenti a Rador, hogy a delhii rádié 

közlése szerint ndiában bevezették az élelmisze 

Csang-Kai-Sek tábornaggyal, akivel me. gvi 

jelenlegi katonai helyzetet.
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Antonescnu tábornagy-államvezető: : 

eszményeink kő 
Bucurestiből jelentik: A szlovák katonai kül- 

Jöttség, Turanek tábornok vezetésével esütörtökön 
látogatást tett a nemzetvédelmi miniszteriumban és 
a miniszterelnökségen. A nemzetvédelmi miniszte- 
riumban Pantazi tábornok, nemzetvédelmi minisz- 
ter fogadta a küldö tséget. Turanek tábornok me- 
lezhangu üdvözlő beszédében a szlovák nép és a a 

ivélyesebb jókivánságait tolmácsolta 

és köszönetét fej ézes és lelkes 
fogadtatásért, melyben a szlovák öttséget az 
ország részesitette. 
A közös eszme és a közös küzdelem jegyé- 

ben a szlovák katona igaz baráságban és 

együttműüködésben a román katonával a kö- 

zös jövőért küzd, 

-hangozatta Turanek tábornok, és a román 
hadsereg és nép további győzelmeihez legmelegebb 
szerencsekivánatait nyilvánitot a. 

Fantazi tábornok válaszában a bolsevizmus 
ellent közös küzdelmet s a román szlovák fegyver- 
testvériséget méltatta, mely a végső győzeleni zálo- 
ga. A román és szlovák kafona ugyanazéi 
ményért küzd a csatamezőn s a szlovák 
látoegatása még bensőségesebbé 
két hadsereg közötti őszinte és szi 
tokat. A román hadseres meleg ba 
küldi a vitéz szlovák hadsereomak és vezetőnel 

Az üdvözlő beszédek után Turanek tábornok a 
szlovák nemzetvédelmi miniszter nevében az első 
osztályu szlovák vitézségi keresztet nyujtotta át a 
csillaggal Pantazi tábornok, nemze védelmi minisz 
ternek aki a magas kitünteté 
kal köszönte meg. A nemzetvé 
ajándékait 2dták át azu án a szlovák küldöt enek 
valamint Csatlos tábornok, szlovák nemzetvédelmi 
miniszter részére 

Délben a szlovák katonai küldöttséget a mi- 
niszterelnökeégi palotápan Anton 
államvezető és Antonescu Mihai 
elnők fogadta. Turanek tábornok, 

1 táhorna 
tes miniszter- 

küldötteár ve- 

A szlovák nép íránti barátságunk 
zősségén alapul 
zetője a szlovák hadsereg legmelegebb és legőszin- 
tébb üdvözletét tolmácsolta. Megingathatatlan meg- 
győződésünk - mondotta, - hogy 

a román nép áldozatai biztositják ragyogó 
jövőjét. 

A szlovák küldöttség vezetőj 
I. Mihai királyt, Antonescui tábort agy- államvezetőt, 
Romaniát és a román népet éltette. 

Antonescu lon tábornagy-államvezető válaszá- 

e beszéde végén Öfelsége 

ban örömének adott kifejezést a derék szlovák had 

sereg képviselőinek ba jtársi meg enyilatkozása fölött, 

köszönetét nyilvánito ta a román nép és hadsereg 

íránt a szlovák nép és vezetői részéről tanusitott 

bensőséges együttérzésért és magyrabessülésért, 

majd a következőke: mondotta: 

- A népek számára éppen ugy, mint az embe- 

rek számára az igazi barátság az, mely a megpróbál- 

tatás és keresztut nagy idején egybefüz. A szlovák 

nép nánti barátságunk 
törekvéseink és eszmény eink egységén alapul: 

nemcsak ma, amikor a becsület, igazságosság és ci- 
vílizació védelmében együtt harcolunk Európa és a 
mi nagy ellenségünk, a bolsevizmus ellen; nemcsak 

enap, amikor külpoliiikánkkal a tengely nagy 
élaihoz és ! Témetország nagy háborujához kap- 
csolódtunk, de a multban is. amikor évszázadok fo- 
lyamán ugvanezekben a Kárpátokban ugy anezt a 
haroct felvtattuk a szabadság vélelméért és szabad- 
ságurkért. 
- Kérem, 

's nemzetvédelmi 

t 

tolmácsolja Tiszo államelnöknek. 
miniszternek és az esész 

zet iránt, valamint mindazt a 
mellvel őfelséze I. Mihai 

E devák fáradozását, bátorság- 
gal és hi tel telies harcát kicéri. 

Avtanasan táhornacevsállamvezető heezáda ntán 

re korült sor. A minisztenolükeégi pa- 
rtalt ünnansác dálhan bháromn ved 

ran aztek a 

néret buv.rn 
ismélt elsü yesz 

s20 tonna 
Eynny amerkai rombolót 

áé do 

A német vezéri főhadiszállás tegnap délben ki- 
adott legule) hivatalos ar a keleti 

kek es vesztesé 
foglyot ejtettek. A neház 
katonai célpontjait lőtte. 

Március negyedikén és ő ödién az ellenség a ke- 
jeti arcvonalon 61 páncélest veszitett. 

A légjerő éjeszalai támadásonst intézeit Szehasz- 
topol ellen és jó eredménnyel bombázta Moszuva ka- 

Tőöbb száz 

érna fontos 

üli tengetrészen egy ellenséges ke- 
3000 tonna ür tartalommal elsü- 

Sikeres támadások 
Komából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 

nadiszállásának 642 számu közleménye; Mechili vi- 
lákén járőrcsatározások folytak, melyek az olaszok 
javára végződtek. A kirenajkai légitérben az ellen- 
ség légiereje mérsékelt tevékenységet fejtett ki. 
Vémet 5 olasz légikötelékek uij bb siker 
temimisit ő 5 támadásokat intéztek Malta szigete ellen. 
hol a léri és haditengerészeti támaszpontokat bom- 
áztók. Szer án este Trinolisz fölött brit sgépek 

jelentek meg az kozott azorpan esekél vek; a 

wa.ua. 

eltek tizank 
H az amae zi Vzeren 

él ellenséges halót 
ürtartalommal 
is elsülyeszte:tek a németek 

lyesztettek. Anglia déli partvidékén baraktáborokat 

bombáztak, Portland kikötőjében a hadigazdaságra 
iontos üzemekben okoztak károkat. 

Német tengeralattjárók, mint a pénteken reggel 
kiadott különjelentés is közölte, az északi és közép- 
amerikai vizeken ujabban ismét tizenkét ellenséges 

hajót elsülyesztettek 32.500 tonna ürtartalommal. Az 
elsülyesztett egységzek között hét nagy tartályanjó 

velt. Ugyancsak a német buvárnaszádok ezenkivül 

elsü yesztettel egy nagy amerikai rombolót és két 

khaiót terpedótalálattal sulyosan magrongáltak 

ában a légierő ellenséges állásokat és 
vasuti vonala 

pedia éjjel é és nappal Malta szigete ellen irányultak. 

Malta szigete ellen 
támadásnak emberáldozata nem volt. 
MEMET VAROSOK BOMBAZÁSÁRA USZIT EGY 

BERIT KÉPVISELŐ 
Amszterdamból jelenti a Német Távírati I ti Iroda; 

Mint a brit hirszolgálat közölte, az angol alsóházban 
légi támadásokról folytatott vita alkalmával Man- der szab delvü-párti képviselő kijelentette, hogy 

Anglia számára az egyetlen javallott politika a né- 
met várcsok bombázása volna s ezt minden lehető 
éllyel folytatni kellene. (Rador). 

ezeztek a kinai 

nkingból jelenti a Rador: A mekinei kor- 

l Wang-C-ing Wei a küe 7 

elnöke, Csu-Min külügy miniszter, Csu-Seu- 
ügyminiszter és Tan-Vnis-Tao tábornok ten- 

- Hen. Az összeesküvése lelepfez- ! 
ezetőket, onvan főhadagvot a 

1 

nemzeti a 
ellemi összeeküvés vezetőit 

cs endőrség vezérkari tisztjét, valamint Cseng-Keh- 
Sing hadnagyot, az állameinök testőrségének egyik 
usztjét, csütörtökön 1eggel agyonlőtték. Az állam- 
elnök testőrségének két katonáját tizenöt évi fegy- 
házza itélték, mig másik kilenc vádlott ellen az 
eljárás mér lyamatban van. 

ezredek, talán évmilliók óta többezer méteres mély. 

ek a román nép nagyrabecsülését 
azonban nem vesztegetik az időt. Állandó tanulmá 

rom-négy szénfekete pont: maga a tájfun-mag. Ezer 

kat bombázott. További légi támadások 

1 

mélyben és évről-évre ujabb me, 
gálnak. Oly helyeken, ahol a tavaly rajzolt térképek 

a szint alatt megjelennek a koraliriffek s jaj annak : 

utáltaoo tengervidékét. A köd egyformán elfedi a 

vaágy testesedő jégnegyeket. 

hiába. Évente átlag 22.000 tonna pusztul el Ujfund 

mely a világ legszelesebb vidéke s a tájfunveszély ál 

sokkal. 

A vilag négy 
legveszedelmesebb pontja 

Szabad és kek a tenger! Ennyit tud a szárazföld 
ember róla. De azról rendszerint sejtelme sincs, hogy 
a tengerészek mindmáig is vonakodtak áthajózni: 
világtengerek némely pontjan. A tengerészet lovag 
Lorában sok szó esett a Horn-fokról, amely a délama 

rikai kontinens déli végén van s ahol a vitorlázók ez 
rei vesztek el. A egenda szerint itt garázdalkodott: 
Bolygó hollandi. Ha még ma is garázkodik, ugyar 
egymagára maraát, mert a gőz megjelenése óta a ha 
jók a jóval nyugodtabb Magellán-uton usznak át a t a 
Atlanti-óceánpól a Csendes-óceánba és viszont. m 

A mai tengerészet sem veszélytelen foglalkozás 1 
Szépszámmal akadnak olyan részek a világtengere 
ken amelyek fölé bátran oda lehetne festeni az „ál 
landó veszély feliratet. A széljárás, a tengeráramlá ue 
sok, a tengermélység és sokféle más körülmény össz 
téka a veszélyt, amellyel szemben - vihar vagy 

köd esetén - még ma is majdnem tehetetlen az em 
bez 

nt e 

Négy ilyen veszélypont van. Az első a 

Bahama-szigetek 
korallnadjainak helyét jelöli meg. Ez a környék, aho 
rendkivül gyakran rohannak át körbeforgó viharok 
e csavarmenet-irányban dolgoznak a térben, 
melyekkel szemben néha a lóerők ezrei is tehetetlen 
ere kárhoztatott játékszerek. A korallpadok év. 

ségből majdnem a felszinig épitett kemény, élesszegé 
lyü szirtek. A korallok akadálytalanul dolgoznak a 

glepetésekkel szol- 

még mély vizet mutattak, váratlanul egy-két méterre 

hajónak, amely vagy rájukfut, vagy közéjük kerül 
A bahamai szirtvidéket a mult századok hajósai 

messzire elkerülték. A mai nagyforgalmu vonalak 

nyozás folyik a Bahama-szigetek környékén és a ten 
gerészkapitányok, akik kénytelen-kelletlen átvezetil 
ott hajóikat, két-három éjszakán át pillanatra sern 
jönnek le hajóik hidjáról.. 

Jóval északabbra, de szintén a nyugati féltekér 
fekszik a második legveszélyesebb tengerrész az 

ujfundlandi szirtek 
környékén. Félesztendőn át sárga, tömör, áthatolha 
tatlan köd üli meg a világnak ezt a legcsunyább, leg 

szirteket és a köztük megakadt, egész éven át olvadó 
Az Egyesült Allamok 

könnyü, gyors kutatomotorosai egesz éven át vizs 
gáljak a környéket, óránként jelentenek, s mégis: ren: 
Eeteg hajó pusztul el Ujfundland alatt. Aki itt áthajó 
zik, öt percenként kapja a rádiógrammot a helyzet 1 
ről. A hajót kisérik, utbaigazitják. Világitótornyok i lra 
mentőállomások, jelzőbóják százai dolgoznak. Minder ma 

land zátonyain. 
A harmadik a 

Sárga-tenger 

landó. A kinaiak jól tudják, miért fordulnak hazafelé 
eszeveszett gyorsasággal, amikor a keleti égbolt acél. 
szürkévé válik, vagy már fel is tünt a távolban h 

és ezer dsonka vész el a Sárga-tengeren évente és a 
nagy hajók egész sora végzi pályafutását ott, pedig 
egyetlen homokpad vagy zátony a Sárga-tengerben 
nem található. Annál rettenetesebb az állandó táljun 
veszély. 

A Bab-El-Mandeb, magyarul a 

Könnyek Kapuja 
a Vörös-tenger alsó bejáratánál, amelynek közep. 
ott trónol Perim szigete, a világ legforróbb helye 
szintén olyan tengerrész, amelyen valamennyi teng 
rész rendkivül óvatossággal utazik. Ez a szoros egyet 
len a világon, amelyben a sziklaszirtek, valami majd 
nem állandó tengerrengés következtében, örökös ván 
dorlásban vannak. Itt aztán niába a legjobb térkép és 
a legkitünőbb kapitány. A Könnyek Kapuján át a ha 
józás tisztára szerencse dolga. Vihar esetén megáll 
forgalom, mert az átjutás majdnem lehetetlen. Mi 
den esztendőben a Mekkába hajózó mohamedán za. 
rándokok ezrei pusztulnak el ott s innen is kapta n 
vét a furcsa szoros. A mai nagy és erős hajók szám 
ra a veszély éppugy fenn áll a Bab-El-Mandeb szo 
rosban, mint a legkisebb arab vitorlásra. Az angolo 
akik számára a multban a szoros az Indiába ve 
üt egyik legfontosath átkelőállomása volt, bőven 
láttak a szores" ilágitótornyokkal és rádióál m 

s igy nem egyszer megtörtént, hogy r 
épitett világitótoronv pontos helyét s egy-két eszte 
dő lva ujból való helymegállapitását összevetve 
mérésekven 8-20 méternyi különbségek mutat 
tak, ami azt jelenti, hogy a szigetelk vagv te 
mindenestől Henat indultak ui, szebb váz 
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Bucurestiből jelentik: Dragos Titus románosi- 

tási és telepitési államtitkár sajtónyilatkozatot adott 
a tárcájának kebelében eddig végzett munkáról. Rá- 

mutatott arra, hogy a nemzeti románositási központ 
nzsidóktól kisajátitott hatalmas értékü ingatlanok 
átvételére létesült. A t által benyujtott kisajá- 

titás elleni felszólamláso.. nagy számára való tekin- 
tettel ezeket az ügyeket a felebbviteli táblákhoz 

utalták, amelyek 

legkésőbben egy éven belül döntenek a be- 

adott negyvenezer kérelem felett. 

Az eljárás meggyorsitása révén a roemánositási köz- 
pont egy éven belül a kisajátitott ingatlanok birto- 

kába jut. 
A kisajátitott ingatlanok számának és ezek érté- 

kének megismerése érdekében a románositási köz- 

pont kimutatást készitett. Besszarábia és Bukovina 

nélkül az ország többi részében 50.555 hektár falusi 

ingatlan, 1970 hektár szőlő, 10.905 ló, ökör, juh és 

serés, az ipari javak közül 210 kereskedelmi és 

parasztmalom, 10 olajsajtoló, 18 szesz- és pálinka- 

gyár, valamint 5 más vagyontárgy került kisajáti- 

tásra. Az elköltözött nemetektői 3 olajgyárat, 2 

A zsidó ingatlanok kisajátitása ellem 
negyvenezer felebbezést adtak be 

posztógyárat, 48 kereskedelmi és parasztmalmot, 1 

sörgyárat, 15 mühelyt és 1 vasmühelyt vett át a ro- 

mán állam, mig az elköltöztet . oulgároktól 42 

malom maradt. Atvételre került ezenkivül még 

64.967 hektár erdő és 107 fürészgyár. A városi in- 

gatlanokról készitendő kimutatás munkálatai most 

vannak folyamatban. 

A menekültek ügyében az államtitkár elmon- 

dotta, hogy 
624.000 menekültet vettek számba, 

akiknek 331,322.584 lei segélyt utaltak ki. Külön- 

böző állásokba 7500 menekültet helyeztek el. Ré- 

szükre agyebként 5,000.000 lei értékben otthonokat 
létesitettee és gondoskodás történt orvosi kezelé- 

-ükről, az öregeket menhelyekbe utalták. A szellemi 

foglalkozásuaknak 5,000.000 leien felüli összegben 

adtak ki segélyt. 
A gazdasági élet románositása terén a románo- 

sitási igazgatóság 

110 vállalatnál jóváhagyta ezeknek románok 
által történő átvételét másfél milliárd lei 

értékben a mintegy 20 milliárd lei értékü 
kétezer idegen vagy zsidó vállalat közül. 

Berlinből jelenti a Rador: Az elmult hetekben 
befejezték a ranciaprszág északi partvidékén hu- 
zódó ké százhusz kilóméter hosszu védelmi vonal 
az egyik erőditmény-ővezetének épitését. Az erődit- 
ményeket épitő ulászok, müszaki emberek és mér- 
nökök munkássága folytán a viz felé irányuló őve- 
zet egyre inkább egy nyugati fal jellegét ölti magára. 
A megszállás első hónapjaiban a gyalogság és utá- 
szok altal épitett tábori állásokat betonerőditmé- 
nyekké épitették ki. Ilyenformán a lehető leghosz- 
szabb lőtérséggel rendelkező erőditmények épültek 

norvégiétól Spanyolországia 
valóságos kinai falat épeltek a némeiek 

vagy nyitott tábori állások, amelyek jól elrejtve bele- 
olvadnak a környezetbe és bombabiztos fedezékekkel 
rendelkeznek. Az erődi mények épitői felhasználták 
a terep összes előnyeit és a természetes akadályokat 
árkokkal és szögesdróttal erősiteltték meg. A védel- 
mi vonal épitésénél figyelembe vették az állásváltoz- 
tatásokat és a kutakat is. Gondoltak azonban arra 
is, hogy a védelmi ővezet nemcsak a viz felől érkező 
támdásoknál, hanem ejtőernyősök ellen is használ- 
ható legyen. 

ma gatar 

Berlinpol jelenti a Rador: Illetékes helyről köz- 
lik az alapoiakat: Német politikai körök az „arcat- 

lanság netovabojanak' minositették a londoni rádió 
francia nyelven pemondott alábbi közlését: 

„Öfelsége kormánya sajnálkozik azok halála 
fölött, akik a billancourti bombatámadás áldozatául 
estek és őszinte részvétét tolmácsolja a sulyosan 
sujtott családoknak. A páriskörnyéki halottaknak 
ugyanazzal a tisztelettel adózunk, mint azoknak, akik 

katoráink oldalán a csatamezőn estek el". 
A német birodalmi külügyminiszteriumban kije- 

lentik, hogy 
a világ tisztában van a Páris elleni bomba- 

támadás jelentőségével. 
volt ellenség, hanem a volt szövetséges re- 

épeiről van szó. Ezek támadták Párist és elva- 
ázuknan ártatlan férfiakat, nőket és gyerme- 

keket öltek meg. 
A tényállás a következő: 

. Az angol politikusok minden katonai cél nélkül 
elküldik bormbavető renpülőiket volt szövetségesük 
fővárosa ellen, arra vérözönt zuditanak s ráadásul 
vcédulákat is ledobnak, melyekben azt irják, hogy 

a rárisiak legyilkolására, hanem felszabaditá- 

A náémet birodalmi külügyminiszteriumban ki- 
otatényt h 
a ia 

got támoja, 

gy 
a védetlen francia lakossá- 
de az igazi harctereken nincs 

árisból jelentik, hogy az angol repülők bomba- 
dása alkalmával a sevresi porcellángyár nagy 

1 agy érdeldődéste vála zo 
a III, Strada Rusu siranu 2 sz. 

A márai 81 vérlüriő Ameri i iűli 
Az Egyesült Allamok kül ügyminiszteriumáét előre tajékoztattak 

a franca tóvaros elleni brit bombatámadas tervről 
tasa „az arcatianság netovábbja ! 19 - hangoztatják Beriinben 

A brit radió 

mersze müködésbe lépni. 
A történelem a Páris elleni akciót sulyos bün- 

tényként togja elkönyvelni. 
A német birodalmi külügyminiszteriumban 

ugyanekkor kijelentették, hogy az angolok által ta- 
nusitott magatartással szemben 

a német nép, 
- függetlenül a francia-német kapcsolatokra vo- 
natkozó politikai, jogi és egyéb kérdésektől, 

rokonszenvez a francia néppel. 
Dakar, Oran és Páris az angol politikai vonalvezetés 
egy-egy állomása, azzal a szövetségessel szemben, 
aki az Anglia által akart háboru sulya alatt omlott 
össze. 

A fentiekkel kapcsolatosan a német birodalmi 
külügyminiszteriumban fontos ténynek minősitik 
Sumner Welles legutóbbi nyilatkozatát. Az Egyesült 
Allamok külügyi államtitkára ugyanis a legutóbbi 
sajtóértekezleten, a hozzáintézett kérdésekre vála- 
szolva kijelentette, hogy 

személyesen tájékoztatták az angolok Páris 
elleni támadási szándékáról. 

Ez a kijelentés, - állapitják meg berlini politikai kö- 
rökben, - egy oly állam felelős képviselőjétől szár- 
mazik, mely állam normális diplomáciai kapcsolato- 
kat tart fenn a vichyi kormánnyal. 

Az „arcátlanság" jelzője tehát teljes mér- 
tékben ráillik Amerikára is, 

- fejeződik be a berlini közlemény. ! 

Nemzeti gyász egész Franciaorszádban 
károkat szenvedett. Szerencsére az é 

támadásnál csupán az éjjeli őrök és a gyar területén 
lakó alkalmazottak tartózkodtak a gyárban és igy a 
munkások közül csak kettő vesztette életét. A gyár 

dákkal kellett a falakat megtámasztani, mert 
a beomilás veszélye fenyegeti ezeket az épü- 
leteket. A sevresi porcellángyárban okozott 

károkat ötven millió frankra becsülik. 
Az angol bombák ezenkivül még kórnázakat és 

kulturintézeteket is eltaláltak. A Rodin szobrász á 

egyes épületei annyira megrongálódtak, hogy geren- 

zában berendezett muzeum is megrongálódott. Az 
egyik kórház közelében felrobbant bomba pedig a 
kórházépületben okozott károkat. 

A bombatámadás következtében összeomlott 
épületek romjai alól 

eddig 214 halottat emeltek ki, ezenkivül 1556 

sebesültet ápolnak a kórházakban. 

A Franciaországban elrendelt nemzeti gyász ma kez- 
dődik és vasárnap délig tart. Az iskolák, közhivata- 
lok, mozik és szinházak ma zárva tartanak. A Nötre 

Dame székesegyházban ünnepélyes gyászistentiszte- 
let lesz, ezenkivül az összes templomokban felolvas- 
sák Páris érsekének, a nemzeti gyász alkalmából ki 
adott pásztorlevelét: 

a t rttó 

A partok közelében lelbekkanó néme! 
tengeralattjáró lelényképeztle Newyorkot 

Rómából jelenti a Stefani-iroda: A fGicrnale 

últalia berlini tudósitója jelenti, hogy egy német 

tengeralattjáró néhány csomó távolságra megközeli- 
tetta Newyorkot és távlencsés gépével fényképtelvé 

teloket készitett a városról. 

Szovjet katonák 
embertelen kegyetlenkedései 

Berlinből jelenti a Rador: Heinz Knaack fohad 
nagy, akit a napokban sulyos sérülésével a lembergl 
o-vosi fakultás klinikájára szállitottak, eskü alatt a 
következő vallomást tette a svájci Vörös Kereszt 
egyik orvosának: 
- Egy roehamosztaggal együtt nyomultam előre 

a keleti front középső szakaszán, amikor egy gránát- 
szilánktól a fejemen megsebesültem. Amikor maganmi- 
hoz tértem, észrevettem, hogy bolsevista katonák 
fogságába kerültem. Egy szovjet biztos reám irányi- 
totta a revolvert és főbelőtt, bár jól láthatta, hogy 
sulycsan megsebesültem és harcképtelen vag gyok A 
golyó a jobbszememet tönkretette és a baiszemem 
játását is erősen csökkentette. Nagy kinok között 
vergődtem, de láttam, hogy ugyanaz a szovjet biztos 
agyonlőtt egy német egészségügyi katonát, aki éppen 
akkor bemutatta a Vörös Kereszttel ellátott sze- 
mélyazonossági iratait. Több bolsevista a német ka- 
tonára vetette magát, hogy kiszurják szemeit és fel- 
nyársalják, mert abban a pillanatban német repülő- 
épek jelentek meg fölöttünk. A bolsevisták a gyil- 
kosság elkövetése után elmenekülte A német 
egészségüevi katonák később megtaláltak és kór- 
házba szállitottak. 

a nagyfilmek szinháza. Tel. 20-10 
MA. A SZEZON LEGSZENZAÁCIÓSABB FILMJE! 

ZANE GREVY 
ére nő és izgalmas vadnyugati témáju világsis 

kert aratott regényének nagysikerü filmváltozata. 

oomba- 

A főszerepekben 

g0 0 carátió, Nz em as



Dái Vasárnap, 1942 március 8 

z ere 

Timisoara (temesvári) szerkesztőség és kiadóhivatal: 

1, Piata Bratianu 3. Teleron: :8--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 

lurdetőirodában, Emineseu-utca 8. Telefon: 14-- 1
1. 

Aradi szerkesztő: Babuczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Belföldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- lel, negyed- 

vre 330.- lei, fél évre 630,- lel, egész évre 1200.- lei. 

Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 

pengő, fél évre 30.- pengő és egész évre 60.- pengő 

Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér,
 vasárnap 30 

Anér MHatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek
, 

gyárvaknak, vállalatoknak és részvénytársaságoknak a 

; rendes előfizetési dij kétszerese. 

.. 

" 2 v k 

Legszentebb kötelességün 
A kardostelepi napközi gyermekotthon felügye

lője, 

Csollak Julia juttatta el hozzánk az alábbi sorokat, 

szal a kéressel, hogy 1 punkban közöljük. A kérés- 

készséggel teszünk eleget és igaz örömünkre szol
- 

I, hogy olvasóink közül többen, értékelve a
zt a ne- 

es munkát, melyet a gyermekotthonok kifejtenek, 

verény adományukkal Segitségére siettek ennek a 

szép missziót betöltő emberbaráti intézményne
k. 

„A Déli Hirlap vasárnapi cikke kardc stelepi nap
közi 

e ho utro vissanangra talált. megmozóultak a s
zívek 

unnt már annyiszor, emikor a k előmozditásáról, a fe- 

lebaráti szerevet g ; a szegény 
Megná sitan olvasíam 

kicsinyekről, 

, akiknek sondczása, 

entebb feladata. És 

a lap meleg sorait a 
ezekről a drága kis emberi 
nevelése a csaiád és a társadalom le 
még inkabb meginditott, asuikor hétfőn, már a kora 

dél- 

clötti órakban egymásután jöttek a látogatói, hozták, ci- 

pelték a hosszu sáros uton a csomagokat az Otthon 
kicsi- 

nycinek. Bizony sokan azt sem tudták, hogy itt 
gyermek- 

otthon muüködik. Népközösségünk sajtója azonban, 
mely 

hivatasáunl tüzte ki miuden nemes emberbaráti munka tá- 

mogatását, felni. sa a figyelmet a mi rény Otthonunkra. 

Ha valanol, akkor itt, ahel eg bb munkásnép la- 

Eik, fontos a nepl özi gyermekotthon fentartása, támo- 

gatása, fejlesztése. A sSZ családokban nem- 

suk az apa de az anya is mankába jár s nem lenne kire 

hagyai a gyermekeket, ha nem volna gyermekotthon, 
ahol 

lelküsmeretes nevelésben és gondozásban részesülnek. 
Itt 

érvényesül igazán a krisztusi szó az evangéliumból: 
Amit 

egynek tosztek a kicsinyek közül, nekem tes itok. - Nagy- 

bőjt az áldozatos szellem időszaka. Cendeljunk az élet 

elesetteire, a szükölködőkre. Igaz keresztény érzületről 

tettek tanuságot. akik megértették a gondjainkra 
bizott 

Eicsinye helyzetét. Ékben a ker ény testvéri érzület- 

ben bizunk, anikor köszönetet mondunk az eddigi 
támo- 

gatásért s amikor népi közös k áldozatos szivü tag- 

j inek további jóakaró támogatásába ajánljuk a szegény 

gyermekek ügyét... 

A kordostelepi napközi gyermekotthon javára ujab- 

bar az alábbi adományok folytak be: S.-né: 100 lei. fél 

Elc rai cukor, 5 kilogram liszt; Fr-né: 18 kilogram liszt, 

klogr mn burgonya, fél kilogram cukor; V. I.-né: 100 

lel 5 t0jás, 4 kilogram burgonya; F. K.: is kilogram iiszt, 

2 üveg lekvár; H. I.né: 6 üveg par dicsom, iiszt. bur- 
g E3b; Dirle Károly (Kördostelep) 300 lei; S. I-né: 
fel kilogramn mák és cukor; Isten nevében 100 lei 2 kilo- 

sram szalonna. I abunk szerkesztősége utján N. Pálné öt- 

száz leit. Gábor Sándor pedig kettőszáz leit adománvozott 

Edeostelevi napközi gyermekolthon javára. - Adomá- 

nyokt e imieosrai (temesvári) Magyar Ház és a Missic 

is továbbit. 

a ív előtt hajt meg Oristea Miron. Bu- 

eenii a Rador: A fővárosi patriarchátus 
templomában ma, szombaton gyászistentisztelet lesz 

stea Miron, néhai patriárka lelkiüdvéért. A gyász- 

stantiszteletet a néhai patriárka halálának harma- 

dile évfordulója alkalmából tartják. 

CRPPS KISZORITJA CHURCHILLT A 
RMÁANYBÓL. Lisszabonból jelenti a Rador: Az 

ociated Press rendkivül jólértesült körökből szer- 

1 intormáció szerint azt a hirt közli, hogy Sir Staf- 

Cripps valószinüleg átveszi Churchilltól a brit 

miniszterelnöki tisztséget. 

r -film sláde sziínház 

zreze 

ARAD. 

- A királyi udvar uj marsallja. Bucurestiből je- 

lenti a Rador: A hivatalos lap közlése szerint 

őfelsége I. Mihai király Teodor G. Rosetti Solescut a 

királyi udvar marsalljává nevezi ki. ; 

A 1LI sSEGELY támogatása: keresztény 
ári ölelesség. Aki a téli segély nemes és áldo- 

t adormányával támogatja, hozzájáru- 
özös céléct lolytatott küzdelem győzelmét 

- Német diplomata a helyettes miniszterelnök- 

nél. Bucuzegtiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 
helyettes miniszterelnök március 5-én kihallgatáson 
fogadta Gerhard Stelzert, a bucuresti német követség 

tanácsosát. 
mnRomán-spanyol kulturális egyezmény. Mad- 

ridból jelenti a Rador: Serrano Suner spanyol kül- 
ügyminiszter csütörtökön aláirta a román-spanyol 

kulturális egyezményt. 

TAKARÉKOSKODJUNK A KENYEÉRREL! 

- A román-némes intézet elnökének kitüntetése. 
Berlinből jelenti a Rador: Puscariu Sextilt, a német- 
román intézet elnökét, a német sasrend elsőosztályu 
érdemkeresztjével tüntették ki. A kitüntetést Bossy 
berlini román követ adta át Hitler vezér sajátkezüleg 
irt levelével együtt. 

- A bucuresi bolgár követség közleménye. Ba- 
curestiből jelenti a Rador; A bolgár királyi követség 
közli a román kiráiyság területén lakó összes bolgár 
alattvalókkal, hogy kiképzés vagy mozgositás célja- 
ból a behivástól számitott tiz napon belül kötelesek 
hazautazni Bulgáriába. Behivásukat a bolgár követ- 
ség eszközli. Minden bolgár ala tvaló köteles pontos 

s olvashatóan megirt cimét folvó év március hó vé- 
éig a boelgár királyi követséggel közölni. (Bucu- 
esti, Str. Vasile Lascar 32.) 

- A katonai szolgálat kiterjesztése Angliában. 
Rómából jelenti a Rador: A Stefani-iroda közli a brit 
hivatalos ügynökség jelentését, amely szerint Lon- 
donban királyi nyilatkozatot hoztak nyilvánosságra, 
amelynek alapján a katonai szolgálatot kiterjesztet- 
ték a negyvenötödik évüket betöltött férfiakra is. A 
katonai szolgálat eddig csak azokra a férfiakra vo- 
natkozott, akik legfeljebb negyvenegy évesek voltak. 
A királyi nyilatkozat vonatkozik a husz és harminc 

év közötti nőkre is. 

- Elhunyt olasz tábornok. Rómából jelenti a 
Rador: A Giornale diltalia cimű lap értesülése sze- 
rint Giuseppe Muelle tábornok, az olasz Keletafriká- 
ban Shoah környékén levő csapatok főparancsnoka 
betegség következtében elhunyt. A tábornok a brit- 
szomáliai hadjáratban szerezte betegségét, amely 
most végzett vele. 

- Munkások hóditott területekről Németor- 
szágvan. Berlinből jelenti a Rador: Ebben az eszten- 
dőben alkalmaznak elsőizben munkásokat Németor- 
szágban az elfoglalt keleti területekről. Különösen az 
Ukrajnai és fehérruténiai munkások alkalmazására 
kerül a sor. A németországi munkásszerző hivatalok 
az elfoglalt kel ti területeken toborzó irodákat létesi- 
tettek. Az ottani lakosság örömmel fogadta a munka- 
vállalási lehetőségeket. Csak szakmunkásokat alkal- 
maznak, akik a német iparban és bányákban kapnak 
munkát. Krivoirog környékéről az első munkáscso- 
port már megérkezett Németországba. Ezek a mun- 

kások a Ruhr vidéki szénbányákban dolgoznak. Mező- 
gazdasági munkásokat is alkalmaznak. 

MKenyeret kapott Athén lakossága. A Német 
Távirati Iroda közli, hogy olasz szállitóhajók segit- 
ségevel nagyobbmennyiségü kenyérmagvakat jutat- 

tak Görögországba és igy a megszálló hatalmak jó- 

voltából Athén és környékén ismét megkezdődhetet: 

a kenyérkioszás, amely egy hétig szünetelt. 
Gabocnakereskedelmi társaságok vásárlási 

engedélye. A hivatalos lap március 3-i száma rende- 
lettörvényt közöl, amely mreius 20-ig meghosszab- 
bitja a gabonakereskedelmi társaságoknak a katonai 

és polgári ellátási államtitkárság által kibocsátandó 

vásárnási engedély beszerzését. Amennyiben a fenti 

napig az engedélyt nem kapják meg. az illető társa- 

ságot 1941 december 18-i hatállyal feloszlottnak te- 

kintik. 
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A letartóztatoté kommuniaták közü! töhhan az egv- 

Csendes vasárnapok Bernben 
í A szépséges Bern, Svájc egyik legforgalma 

sabb várcosa. De különösen eleven ott az élet va. 
sárnap és más ünnepnapokon, amikor rengeteg 
sokan rándulnak ki a szomszédos hegyekbe. Mos 
tantól kezdve azonban igen csendesek lesznek a 
berni vasárnapok. Kevés ugvanis a szén és en. 
nek következtében takarékoskodni kell a villa- 
mos árammal. Ennek a takarékossági politikáa- 
nak érdekében marszüntették a vasárnapi villa- 
mos járatokat. Nem körlakedhatnek az autóbku- 
szok sem vasárnap, mert kimélni kell a rendelke 
zésre álló benzinanyagot is. 

- PANAMISTAÁAX Az AMGOL HADSEREG. 

FEN. Stockhatmból jelenti a Rador: Az Aftonbladet 

cimü ujság londoni tudósitójának jelentése szerint az 

uj brit hadügyminiszter szigoru tisztogatási müvelet- 

be kezdett az angol hadsereg keretében. Számos ma- 

gasrangu tisztet eltávolitottak a hadseregből. A tisz- 

togatási müvelet számos botránytól rántotta le a lep- 
let. Igy többek között megállapitották, hogy számo 
tiszt, pelitikus, barátaik és más befolyás révén jutott 
fontos megbizatásokhoz. 

- Volt képviselő halála. Bucurestiből jelenti a 
Rador: Fővárosi lakásán meghalt Pella I. Vespasian 
ismert ügyvéd és ujságiró, Pella V. Vespasian meg- 
hatalmazott miniszter édesatyja. Az elhunyt Ram- 
nicul Sarat polgármestere volt, ezenkívül több ülés 
szakon át képviselő és szenátor is volt. 

A kenyér Isten adománya. Becsüljük meg, taka- 
rékoskodjunk vele! 

- A kassai püspök pásztorlevele a szülők és 
gyemnnekek kö elességeiről. Madarász István kassai 
püspök mos: megjelent böjti pásztorlevelében hang- 
sulyozza, hogy a szülők életmódjuk és erkölcsi ma- 
gatartásuk szerint kötelességekkel tartoznak a gyer- 
mekek élete iránt. Isten és haza előtt sulyos felelős- 
séget vállalnak azok a beteg, romlott testü és lelkü 
egyének, akik házasságot kömnek és megfertőzik, 
idő előtt halálra szánják gyermekeiket. A gyermek 
testi egészségének ápolásával karöltve kell járnia a 
szellemi nevelésnek is. Elitélendő álláspont az, hogy 
a nép gyermekeinek nem való a müveltség, a kultura. 
Legfontosabb szülői kötelesség pedig a gyermek le 
ki életének müvelése, amelyre imálkozással, jutal- 
mazással, a büntetés eszközeinek okos alkalmazásá- 
val de legfőkép jó példaadással kaell törekedniök a 
szülől nek. A gyermekek kötelescére pedig a szülők 
iránt a ezeretet, a hála és kegyelet. 

- Kommunis a mozgólodás Svájban. Bernből 
jelenti a Rador: A National Zeitung megállapitja, 
hogy bizonyos idő óta a svájci körök fokozott tev 
kenvséget fejtenek ki. A Zürichhen és Balaban tar 
tott razziák során töhb mint tiz iemart kammunistát 
tetar óztattak. ILetartóztatások voltak Bernben is 

kori némat kommunista párt vezetői voltak. 

- Elmarad az idei budapesti nemzetközi vásár 
Az évenként szokásos és ebben az esztendőben má 
jusra tervezett budapesti nemzetközi vásár elmarad 
- Kétezer darab sertést szállitanak Németországz 

ba. A hivatalos lapban megjelent rendelettörvénnye 
kivételesen megengedték, hogy devizabeszolgáltatá: 
kötelezettsége nélkül, vám- és kiviteli illetekmentese. 
kétezer darab sertést szállitsanak Németországba. 
kivitelt a földmüvelésügyi miniszterium állattenyész- 
tési osztálya végzi. A kivitt állatok ellenében ugyan- 
csak devizabeszolgáltatási kötelezettség nélkül, t 
vábbá vám.- és behozatali illetékmentesen tenyészser 
téseket szállitanak Németországból. 
- Idegenek ellenőrzése Törökországban. Isz 

tambulból jelentik: A török belügyminiszterium el 
határozta, hogy felülvizsgálja a Törökországb 
tartózkodó összes idegenek helyzetét. Aki nem tudj 
megfelelően indokolni törökországi tartózkodásának 
szükségességét, kénytelen lesz eltávozni Törökor 
szágból. i 
- Népfölkelő állománybeli traktorvezetők mun 

kamozgósitása. A földmüvelésügyi minisztérium 
közli. hogy a nagyvezérkarral történt egyetértésben 
az 1916-1921 korosztálybeli gépkocsivezetők. 
amennyiben traktorvezetői vizsgát tesznek és trak 
torvezetésre kötelezik magukat, munkamozgósitás 
parancsot kapnak. Az érdekeltek jelentkezze 
lakhelyükhöz legközelebbi mezőgazdasági k 
nál, hogy gyakorlati traktorvezetői tanfoly 
gezzenek. A tanfolyam teljesen ingyenes és m 

10--15 kezdődik. 
Leugrott a második emeletről. Schande 

Mihály glogovati (öthalomi) gazda ügyes-bajo 

gai elintézése végett Aradon tartózkodot és el 

gatott a Regele Ferdinand uton levő uj be 

zőpénztári palotába is. Kinyitotta az ezvik 
emeleti ablakot és onnan az udvarra usro 

gyilkossági szándék szemtanui azonnal é 

a mentőket és sulyosan összeroncsolódott 
kórházba szállitották. Te tének oka ismereile 
kihallgatni nem lehetett. 



asárnap, 1842 március 8 g ici 

- POLGAROK, IGYEKEZZETEK MEGTENNI 
KÖTELESSÉGEIEKET az ország iránt, mint aho- 
gyan a katonák a harctéren megteszik: Jegyezzetek 
sszatérési kölcsönt! 

- Az aradi Olasz Kulturintézet előadása Leo- 
nardo da Vinciről. Ma, szombaton délután fél 7 óra- 
ko az aradi Olasz Kulturintézet rendezésében Mario 

rte tanár Leonardo da Vinciről, mint képzőmü- 
vészről és mint tudósról beszél. Az előadás a Moise 
Nicoara fiugimnáziumban lesz. Az olasznyelvü elő- 
dást vetitett képek teszik még érdekesebbé. 

- Mennyi lisztet tarthatnak Aradon? Az aradi 
árosi ellátásügyi hivatal néhány nappal ezelőtt köz- 

ényt adott ki, amelyben felszólitották a várcs 
akosságát, hogy aki kenyérkészitéshez felhasznál- 
ato liszttel rendelkezik, szolgáltassa be a kenyér- 
egyet, Ezzel kapcsolatban most közli az ellátásügyi 

tal, hogy személyenkint csak nyolc kiló lisztet 
zabad tartani. Aki ennél nagyobb mennyiséggel 
endelkezik, az szolgáltassa be kenyérjegyét, mert 
herőrizni fogiák a készleteket és a kihágásokat szi- 
ortlan megbüntetik. 

- INDIAÁNAK FöGGETLENSÉGET - IGR- 
1K. Lisszabonból jelenti a Rador: A Londonból ér- 
ezett hirek szerint Churchill angol miniszterelnök 
zzal a tervvel foglalkozik, hogy az alsóház legköze- 

m 

mity 
m 

1t 

as 

lom rendkivül sulyos helyzetére való tekintetteil a 

m 

varó készülékek. Aradi előfizetőink ugyszólván ülik 6 

k on keresnek fel a panasszal, Bogy a különböző 

1 lr eleget a rendelkezésnek. A ek 
vábbitottuk az aradi posta rádióhivatalához, ahol 

elet tettek, hogy rövidesen szigoruan ellenőrizni 
fogjók a zavaró készülékeket és ahol kihágást ta- 
asztalnak, szigoru büntetést alkalmaznak. 

Liszt Ferenc unokahugának halála. Bécsből 
ik: Most érkezett a hire annak, hogy Liszt 

Hedvig, Liszt Ferenc unokahuga 76-ik születésnapja 
t váratlanul elhunyt. Liszt Hedvig 1866 január 

én született Bécsben. Atyja Liszt Edvárd lovag dr. 
ügyész, nagybátyja és legjebb barátja volt Liszt 
encnek. Liszt Hedvig, aki sokat örökölt nagy- 

átyja zenei tehetségéből, kiváló zongoramüűvésznő 
olt. Irod imi müködést is fejtett ki és kitünő köny- 

meg. 1888-ban belépett a bécsi karme- 
jébe s nem sokkal később Karinthia püs- 

öke rábizta egy karinthiai kolostor vezetését. 
őbb maga alapitott karmelita kolostort a bajor- 

szági Rödermairben. 1941 őszén Liszt Hedviget 
eglátogatta a fivére és felesége. Amikor vendégeit 
ályaudvarra kisérte. a társaságot vivő kocsi fel 
1E és mind a négy utasa sulyos sérüléseket 

hvedett. Az utasok közül Liszt Hedvig nem is 
ta el többé a kórházat és sérülései köverkezté- 
lhunvt. 

rTámadás egy török hajó ellen. Isztambulból 

jel lenti a Rador: A török távirali 
1 vező hivatalos közleményt továbbitotta: 
Az E köruton februaár Z4.-én történt robbanas- 
sal kapcsolatban a rendőri nyomozás eddig a követ- 
kezőket állapitotta meg: A robbanóanyagot szállitó 
és felrobbantó egyén az Üszküb körzetében levő 

subprefek urához tartozó Dordbrdjan köz- 
ségbeli illetőségü volt. Iskolai bizonyitványa szerint 
ÜÖszkübhen végezte iceumi tanulmányait. Üszküb- 
ben kommunista lett és 1940 októter 6.-án érkezett 
Törökországba. Mint idegen az isztambuli egyetem 
jogi fakultásának hallgatója lett. Kihasz ználva az 
emigránsokra vonatkozó általános rendelkezéseket 
1941 junius 0-én elnyerte a török államp polgárságot. 
Omer Tokatnak nevezte magát és Halid Isici üsz- 

Megállapitolták Papen német nagykövet 
. meréeny őjének sze melyazonossásaát 

kKübi tanitó fia volt. 1917-ben született és hazájában 
Omer Halidovicinek nevezték. 

A robbanás által széttépet egyén és közeli tár- 
sai személyazonosságt két napon belül megállapi- 
tolták. Társait n yomban letartóztatták. Ők is Ju 
szláviában születtek és nevelkedtek és ott lectek kom- 
munisták. Az utóbbi években Törökországba emigrál- 
tak és felvették a török állampolgárságot. 
A letartóztatott büntársak vallomásából kiderült, 
hogy egyes ankarai és isztambuli idegenek, akiknek 
szem lyazonosságát mesállani ották, merényletet 
Fészítattek elő egy idegen hatalom két személyisége 
ellen A vizsgálal kitér eme idevenek szerevtére is. 

Megerősitik, hogy az aniarai merénylet Papen 
német nagyl tövet ellen irányult. 

A riomi per 
xszrzro 

csak ezerháromszáz 
Riomból jelenti a Német Taávirati 

riomi főlárgyalás nyolcadik ülésének főtárgyát né- 
hány nyilatkozat képezte, melyet Caous elnök Guy 
La Chambre periratai között talált. Ezekből a nyi- 
latkozatokból kitünik, hogy a volt légügyi miniszter 
a parlamentben olyan kijelenté eket tett, me lve a 

sz véleménye szerint al asak voltak a kép- 
lők, illetve szenátorok félrevezetésére. Az elnök 

azzal vádol a Guy La Chambret, ho ogy a bombavető 

repülégépe gyártására és a vadászrepülőgép-állo- 
mány a ervezésére vonatkozólag 

valóságnak meg nem felelő kijelentéseket 

tett. 
A vádlott védekezésül azt mondotta, hogy vé- 

kmnye szerint a légierő kiegészitése a háboru kez- 
delekor nem lett volna megvalósithatatlan dolog, 
csak az volt a baj, hogy hiányzott a kellő ámu ki 
képzett pilótalegénység. Ami a bombavető-repülő- 
gépek gyártását illeti, Guy La Chambre szerint a 
háboru elején havon a hatvan-be ven gépnek kellett 
kikerülnie a gyárakból, mig a főügyész azt állitot a 
hogy ; 

Iroda: A 

a háboru kezdetén Franciaország csak har- 

mincöt oly génvel rendelkezett. aminőkről 
a vádjott em"itést tett. 

Guy La Chambre a repülőgyárak izazgatóját és a 
nagyvezérkart okolta a repülőgénpgyártásban előál- 
lott hiányok miatt. A vádlott szerint a nagyvezérkar 
minduntalan a szóbanforgó repülőgép-tipus változ- 

. A 

.. afétfeffun 

A háboru kitörésekor Franei laorszárnak 
harci repülőgépe volt 
tatásat sürgette s ennek köve kezteben nehezen ha- 
lad ak előre a gyártási munkálatokkal. Guy La 
Cl re megjeg yezte, hogy az Amerikából kapott 
reg épek sem érkeztek mez a kitüzö.t időpont- 
ban A hiányok egyik oka abban is keresendő, hogy 
a nagyvezérkar biztonsági okokból ugy intézkedett, 
többé ne Bordeauxban vagy Nantesban, hanem Ca- 
sabklancában rakodjanak ki a rentibgépaatrészeket 
szálljtó ha; jok; Casablancában . nem voit 

épek azonnali fölszerelésé 

us 10-én Franciaország 1a50 jó ál- 
man levő, élvenatbeli repülögéppel ren- 

del! t 
Guy La Chambre, - ugyanakkor 

ának 1710 ily repülőgépe volt, ugy hogy jelen- 
lehet tekinteni Franciaország akkori repülő. 
mányát. 

i ezése előtt a védelem vitájara ke 
rült sor. Ribet Daladier fővédője feltette a kér 
deet, megfelel-e a valóságnak, hogy Franciao s ág 
nak a fegy verszünet megkötésekos még elegendő él 
vonalbeli repülőgépe volt? Guy La Chambre akit az 
elnök e kérdésben válaszadásra szólitott fel, entos 

felalet nem tudott adni, de hangoztatta, hogv 

abban az jdínontban mér elég sok r 
gépre lehetett számítani. 

Caous elnök ezután berekesztette az ülést és 
zölte hogy a tárgyalás egy részét a közönség ázé 

zárt a itók mögött tartjá k meg. 

.. élt 

Mindennapi kenyerünket becsüljük meg. Gondol- 
junk a holnapra is! A takarékosság mindenkinek jól 
felfogott érdekel! 

- Turista- és diákszálló Kolozsváron. Az orszá- 
gos magyar idegenforgalmi hivatal a belső turista- 

nti a Rador: Az Athén nevü hajót, amely a Fe- 

övet a Boszporusz felé igyekezett, egy 
rala tjaró meg akarta torpedóőzni. A hajó ki- 

a torpedót. A török közvéleményt felhábori- 
a török hajók ellen már többizben végrehajtott 

mzemerzan 

fel. 25-4 

Elősdások 5 23, 5, 730 és 10-kor 

NAAAAAA KAKANKIAAANAKAA áutaátunuui 

forgalem és diákvándorlás előmozditása céljából a 
kereskedelem- és közlekedésügyi minisztertől kapott 
utasitás alapján százhusz ágyas turista- és diák- 
szállót rendezett be Kolozsváron a Mátyás-tér 10. 
szám alatti Jósika-házban. A turistaszállót már át- 
adták a forgalomnak. 

öeetek. 

éte 
- öt évi munkatáborba itélt virágkereskedőn ; 

Scharm Ilona aradi virágkereskedőnőnek a Csanádi 
Bank palotájában lévő üzle ében két héttel ezelőt 
ellenőrzést tartottak és jegyzőkönyvet veitek fel, 
mert az árak nem voltak feltüntetve, nem tud a fel 
mutamni az ellenőrző könyvek és nem volt kifüg 
gesztve az adóbizonylata, A kereskedőnő a törvény 
szék mellett müködő szabo ázsbiróság elé került és 
öt évi munkatáborba való utalásra itélték. 

- Zrinyi-dráma a zágrábi nemzeti szinházban 
zágrábból jelentik: A horvát szápbor megnyitasának 
történelmi jelentőségü napja alkalmából a zágráb 
nemzeti szinház ünnepi előadást tartott, amelyten 
Ljudevit Gaj horvát irónak, a budapesti horvát kö 
vet dédapjának „Nikola Subics Zrinjski" címü Zri 

repben: 

m helhatnan Elm ... 
Eü követ el önmnaga ellen az aki ezt a zrandiózus és halhatatlan filmreme- 
ket, amely 3 érai gyonyörü s magaszt Cs szórakozást nyujt, 
E i ilyen óriási lelk-szültséggel és ala posságaal még eddig soha sem készült i 
E m dacára, nogy örténelmi film még sem néllitözi a szerelmi bonyodal- 
makat, miután ezeknek is históriai alapjuk van. 
XVI. Lajos és Azel eróf történe e, 

a Rococ királynője 

mas hearer, Tyrone Powar, 1. cchildkraut 
nden nap jegyelővérel 11-1 óra között, jegyéről a tolongás elkerülése 

végett mindenii előre gondoskodjon. 

meg nem nézi. 

A filmm Maria Antoniette 
élete, szerelme és bukása. 

Miklósról szóló lörtenelmi drámája került szicre. 
- öngyilkos Fed Baltazár Henrik 36 éves 

Szombaton, március 7-én Arade 
gyós zet tartanak z4 

Szomba 

a következő 



. 

A svéd Sevyffarth a világ legj 
Röviden többizben beszámoltunk már a kitünő 

sgéd gyorskorcsolyázó, Seyffarth nagyszerü eredmé- 

nyeiről. Most részletesebben foglalkozhatunk a vi- 

lágviszonylatban is első helyre került svéd verseny- 

zővel. 
Ake Seyffarth a legjobb kerékpáros és egyben 

kiemelkedően legjobb gyorskorcsolyázó volt évek óta 

Svédországban. Előbb csak svéd viszonylatban kezd- 

ték őt értekelni, majd törhetetlen igyekezetével 
elha- 

tározta, hogy ő lesz a világ legjobb gyorskorcsolyá- 

zója. 
' Lehet, hogy ezt előtte már mások is 

eltökélték, 

Ae senki sem vitte keresztül oly következetesen 
szán- 

dékát, mint Seyffarth. Elment Norvégiába és néhány 

hetet töltött a legkiválóbb norvég korcsolyázók, 
Bal- 

langrud, Staksrud, Engestangen társaságában. 

Mikor ugy érezte, hogy már megtalálta a 

neki legjobban megfelelő ideális stilust, ne- 

hiállt és addig nem nyugodott, amig tökéle- 

tesen be nem gyakorolta. 

Csak akkor gondolt arra, hogy ezt a stilusbeli 

tudást hogyan érvényesitse versenyen. Holmérrel, 
a 

svéd atléták nagyhirü edzőjével ismerkedett össze és 

tőle kért tanácsot. Holmér sohasem foglalkozott kor- 

csolyázókkal, de tisztában volt azzal, hogy 
az edzés- 

elvek, amelyek a középtávfutóknál beváltak, a gyors- 

korcsolyázókra is alkalmazhatók. Igy Seyffarth 
egy- 

re jobb formába került és tavaly már érdemes 
volt 

őt Davosba, minden korcsolyázó Mekkájába kikül- 

deni. 

vil 

ez 

500 1500 5000 

1. Seyffarth svéd 43.2 2:14.2 8:13.7 

2. Ballangrud norvég 42.7 2:14 8:17.2 

3. Staksrud norvég 42.8 2:14.4 8:19.9 

4. Mathisen Ch. norvég 44 2:15.6 8:18.7 

5. Wazulek német 43.1 2.17.8 8:23.8 

6. Engnestangen norvég 41.8 2:13.8 8:31.3 

7. Wasenius finn 43.4 2:18.2 8:21.3 

e 8. Thunberg finn 4a2z6 2.18.1 8:32.6 

A sorban tovább Johansen norvég 192.700, Mathisen 

3. norvég 192.960, Berzins lett 192.976, Stiepl néemet 

23.288 stb. következik. 

A svédek azonban egyáltalán nem elégedet- 

tek Seyiiarth davosi eredményeivel, illetőleg 

sokkal többre tartják őt képesnek. 

Egy közbeeső 

alatt a kilence 

ben vették legbiztosabbra a 

az időjárás néha még Davos 

tött a nap, puhává te 

elmaradjon Math 

Wasárnap, 1912 márzius 8 

obb gyorskorcso ázója 
Seyffarth kihasználta a davosi korcsolyázópálya 

előnyeit és 5000 méteren 8:13.7 mp-es idejével hatal- 

masat javitott Ballangrud 8:17.2 mp-es világcsucsán. 

Az idén azután ujra felkészült Davosra. A nagy 

nemzetközi versenyek a háboru miatt elmaradtak a 

svájci üdülőhelyen, de a svédek kérésére a svájciak 

válogatott viadalra álltak ki, hogy Seyffarth szabály- 
szerü versenyben állithasson fel csucseredményeket. 

A kirándulás nem sikerült tökéletesen. Első ver- 
senyén 4 tizedmásodperccel elmaradt az 1500-as vi- 

lágcsucstól, azután megjavitotta a 3000-est, de arról 

a futásról kisütötték, hogy nem volt szabályos 
ver- 

seny. Seyffarth azért nem esett kétségbe: 
/ 

pár nap mulva ujra futott 3000-et és 
most 

már szabályosan dőlt meg a világcsuc
s. 

ágcsucsától 

elég volt 

napon pedig Thunberg 1000 méteres 

csak 1 tizeddel maradt el. 

dik versenye volt a 10.000 méteres. Eb- 

világcsucsjavitást. De 

ban is szeszélyes. Kisü- 

tte a jeget, jött egy kis szél is és 

ahhoz, hogy Seyffarth 6 másodperccel 

isen Ch. világcsucsától. 

Hat nap 

Ezzel be is fejezte idei davosi kisér
letezéseit a 

evéd bajnok, de a sok sikertelen c
sucskisérlettel is a 

gyorskorcsolyázók nemzetközi értékelé
sében 

ma már ő áll Ballangrund helyett az e
lső he- 

lyen. 

Egy hónappal ezelőtt Seyifarth még negyedik 

10.000 

17:07.5 
17:14.4 
17:23.2 
17:01.5 
17:28.2 
18:06.9 
17:28.2 
17:34.8 

volt. A sorrend most a következő: 

Pontszám 

188.678 

188.807 

189.750 

190.145 

191.823 
191.875 

192.633 

192.633 

azonnal felajánlották, hogy Seyff
arthot elküldik Ha- 

marba (ott futotta Mathisen is a 10.000-es világcsu- 

csát) és állitsák ott szembe vel
e a norvégek Egnes- 

tangent, vagy mást a legjobb norv
ég gyorskorcsolyá- 

zók közül. 

Most például Holmér mester biztosra vette, hogy 

Seyffarth a 10.000 métert 16:40-re futja. 

Ami pedig a jövőt illeti, Holmér jóslata szerint 

Seyffiarth még 8 percen belül futja majd az 5000 mé- 

tert és 16:20-ra a 10.000-et! 

Csak a norvégok nem nézik jó szemmel Seyffarth 

eredményeit. Kijelentik, hogy a davosi eredmények- 

Dez azó férhet és csak akkor hiszik el, ha azokat Nor- 
Timisoara I., Str. Solderer 
Eiók: IV., Bulev. Berthelot 

§-felszerelések 

A. M. Milley 
sSportOptik-Foto 

Telefon 10-190 

végiában is megközeliti Sevyffarth. A svédek erre 

Mu este turtjúk az első ökölvivőversenmet 
A Chinezul-CAMT és a CFR öklözői ma este mé- 
sze erejüket, az idei év első ökölvivőversenyén. 

zegész téli idény alatt egyetlen ökölvivóvia- 
dalt sem tartottak Timisoara (Temesvárott) és ennek 

a sportágnak a hivei minden bizonnyal nagy öröm- 

re jó ökölvivómérkőzést láthassanak. 

! bán 

A viadal kiemelkedő eseménye Gilicze, 

sági bajnok és Niculescu, volt bucurestii bajnok 

szoritóba lépése lesz. Ezenkivül még 5-6 pár méri 

össze erejét az est folyamán. 

volt 

A nagy érdeklődésre számot tartó ökölvivóvia- 

mel várják a mai estét, hogy hosszu szünet után vég- j dalt este kilenc órai kezdettel a Lyra helyiségben 

tartják. 

FORDITASI 
román és magyar 
nye von, okmányo 
kat, rodalmi és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba kérek 

SZOMBAT, MARCIUS 7 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.30 Hire 

12.50 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 

dióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebesültek ó 

ja. 18 Hirek. 18.05 Zenekari hangverseny. 19.10 Iro 

dalmi szemle. 19.25 Zenekari hangverseny éneksz 

mokkal. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Radióhira 

20.05 Katonai rádióposta. 20.30 Hanglemezek. 20.40 

Előadás. 21 Hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 Ká 
véházi zene. 23.20 Könnyü- és tanczene. 

Budapest I: 6.40 Ebresztő, torna. 7 Hirek, ha 
lemezek. 10 Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 F. 
olvasás. 11.40 Muzeumismertetés. 12.10 A rendőrze 

nekar hangversenye. 14 Müvészlemezek. 14.30 Hir 
14.45 Müsorismertetés. 15.20 Cigányzene. 16.10 If, 

sági félóra. 16.45 Hirek. 17.15 Tánczene. 18 Felol 
sás. 18.20 Némethy Ella énekel. 18.35 Felolvasás. 1! 
Hirek. 19.20 Feloivasás „Burma, Maiájföld" cimel 

19.45 A rádiózenekar hangversenye. 21.40 Hirek 
22.10 Szalonzenekar hangversenye. 23 Idegennyelvi 
hirek. 23.25 Tánczene. 24 Hirek. 

Budapest II: 17.30 Mezőgazdasági félóra. i8 
gányzene. 18.40 Némethy Ella énekel. 19 Szórakozta 
tó lemezek. 20 Hirek. 20.20 Vonósnégyes. 21.10 Cse 
vegés. 21.35 Tánczene. 

VASAÁRNAP, MARCIUS 8 

Bucuresti musora lapzártáig nem érkezett 
Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 9 U 

rius istentisztelet. Igét hirdet Szentiványi Sándor vv 

zető-lelkész. 10 Egyházi ének és szentbeszéd a bud 
vári főtemplomból. XII. Pius papa megválasztásána 
és koronázásának évfordulója alkalmából. az ünnel 

szentmisét Serédi Jusztinián dr. biboroshercegp 

más pontifikálja. 11.15 Evangélikus istentiszte 

Igét hirdet Németh Gyula lelkész. 12.15 Ifjusági 

soros félóra. 12.45 Orbán Sándor magyar nóták 

énekel, kiséri Oláh Kalmán cigányzenekara 18 Rádii 
krónikát mond Papp Jenő. 13.45 Hirek. 14 Müvészl 

mezek. 15 Mezőgazdasági felolvasások. 15.45 Szóri 

koztató zene hangfelvételről. 16 Egészségügyi kalel 

dárium. 16.40 Beszélgetés a tulipánról. 17 Hirek. 17.2 

Fedák Sári müsoros délutánja. (Közremüködik Dél 

Sári, Raffay Erzsi, Sárdy János, Pertis Pali cigán 

Zenekara és Kemény Akos. 18.20 Sportközveti 

18.40 Cortot zongoraszámai. 19 Hirek. 19.20 Magy: 

filmmuzsika. (Közremüködik Honthy Hanna, Kel 

Anna, Sárdy János és egy énekegyüttes.) 20.35 Spor 

eredmények. 20.45 A német birodalmi rádió béc 

hangversenyének közvetitése. 21.40 Hirek. 22.10 F 

i Imre hanelemezei. 23.25 sz vöós-zene. 22.45 Magyari 

bó Kálmán jazz-hármasa. 24 Hirek. 

Budapest H: 11.15 Zenekari hangverseny. 12. 

Dvorzsák: Asz-dur vonósnégyes (hanglemez). 

Bánk-Bán (Erkel dalmüvének közvetitése az Ope
r 

házból). 18.30 Fedák Saári müsoros délutánjána
k m 

Sodik része. 19.25 A szerkesztő ur (felolvas
ás). 20 E 

rek. 20.20 Mozart-hangverseny (G-moll sz
imfóni 

Reduiem). 

" egaaia 
e 

2.004 Dveremény 

ért 

l 

156.50.000 le: 
(e s egy jutaiom 
dészben vagy oszthatgan, Mill 

.000.000 Jei 

az állami sorsjáték 



Tenyés 
A kenyér, a tészta, burgonya és vetemények egy- 

nhidrátokon kivül a testnek még egyéb anyagokra 
an szüksége, mint zsiradékra és fehérjére. A hus- 

m, tojásban és a gombában nagy mennyiségü 
erjét találunk. A gombával a hust némileg pótol- 

ni lehet. Azért némileg, mert a husban a fehérjén ki- 
1 még egyéb fontos tápanyagok is vannak, amik a 
mbákban hiányoznak. 
Nálunk mint csemegét fogyasztják a gombát, 

anciaországban, - mivel ott áltaiános a gomba- 
nyésztés - népeledellé vált. Az a kérdés, amit a 

cia tud, miért ne lehetne itt is meghonositani? 
jon kifizetné-e magát az ezzel való foglalkozás, 

nikor meleg tavasszal, vagy hüvösebb nyári eső 
után a rétek és erdőszélek hemzsegnek a gombák- 
tól? 

Két szempontból érdemes. Először, a szabadon 
mett gombák az időjáráshoz vannak kötve; tehát 

nem mindig kaphatók. Másodszor: minden ehető gom- 

nak van egy mérges változata, amely sokszor a 
nagyobb szakismeret mellett is már sok szeren- 
tlenség kutforrása volt. Eltekintve attól, hogy a 
t tenyésztésü gombák szebbek és nagyobbak, ez- 

al izletesebbek, mentesek a dohos iztől, eleve kizár 
inden összetévesztést a mérgező hatásuakkal. 
Az általáncsan kedvelt és ismert fajta a csiperke, 
gyis a Champignon", Fáradozásunk sikere érde- 
ben ismernünk kell a gomba tulajdonságát. Igaz, 
gy csak a csiperke gombákból 1800 fajtát ismer- 
, a tenyésztésük azonban egy és ugyanaz. A csi- 
ke gomba mindenhol megnő, ahol a követelmé- 
einek megfelelő talajra talál; azonban a hőmér- 
letre nagyon érzékeny. Mihelyt a hőmérséklet 
sz 10 fok Celsiuson alul, vagy plusz 23 fok Cel- 

siuson felül van, a gomba fejlődése és szaporodása 
megszünik. Erre nagyon ügyeljünk! Tehát nyáron 

ös, nem tülnedves helyen, mint lombos fák alatt, 
ések és falak északi oldalaira, üres istállókba 

fökbe, esetleg kora tavasszal melegházakban. Té- 
meleg helyeken állitsuk fel tenyészdénket (meleg 
ecekben, istállókban). Érzékeny a nedvességre, te- 
lehetőleg száraz, jól szellőzhető helyeket keres- 
ne legyen a helyiség dohos. 
A csiperke - mint a többi gomba - spórákkal 

porodik. A gomba feje vagy kalapja alatt - ha 
zánról letépjük - rózsaszinü gerezdeket találunk, 
yek tele vannak spórákkal. Később, amikor a 
ba fejlődésének csucspontját elérte, a kalap fel- 
,széjjelterül, a gerezdek megbarnulnak, ké- 

b megfeketednek, ami annyit jelent, hogy a spó- 
megértek. Ha most egy ilyen gombát leszakitunk, 
radni hagyjuk, a spórákat fehér papirosra kiráz- 

k, lisztfánom fekete port kapunk. A gomba spó- 
csak akkor válik csiraképessé, ha növényevő ál- 
yomrába kerül és az exkrementumjaival alkal- 
talajra talál. Tehát az állati test gyeomornedvei- 

kell a spórákat csiraképessé tenni. A szaporitás- 
a következő módon járunk el: A spórákat nedves 

1 vagy egyéb száraz takarmánnyal összekever- 
s egészséges fiatal lóval megetetjük. Lehetőleg 
mert ilyenkor az állatok száraz takarmányon 
Szamár is jó, sőt a juh és tehén is, ha száraz ta- 
nnyal etetik. Az ürüléket össze kell szedni, egy 
ára kisebb kupacokba rakjuk, hüvösebb időben 
takarhatjuk szalmával vagy sással. Ha most a 

kmányokról 
fokzól és 

szűnk dombáti! 
dalulag táplálják a testet, mert az általuk felvett- 

trágya felmelegszik, tanácsos széjjel teregetni, leg- 
feljebb 20-30 centiméter vastagságu rétegekben. A fő, hogy a hőmérséklet 15-18 fok Celsius között le- gyen, se több, se kevesebb és se felülről, se alulról 
ne kapjon nedvességet. Hat-nyolc hét alatt a trágya 
átszövődik fehér, pókhálószerü szálakkal. Ha a trá- 
gyát megszáritjuk, jó időre elláttuk magunkat gom- 
bacsirákkal. Külföldön kockákba sa jtolják és gomba- 
tenyésztőknek jó pénzért eladják. Ez külön iparágat 
képez. 

Ha a csirák megvannak, hozzáfoghatunk a te- 
nyésztéshez. Nézzük micsoda berendezésre van szük- 
ségünk egy kisebbfajta tenyészdéhez. Kell hozzá egy 
alacsony láda vagy egy ócska dézsa, ha az nincs, egy- 
két szál deszkából egy 1 négyzetméteres plansot ké- 
szithetünk. Most lótrágyát veszünk, kupacot csiná- 
lunk és lapáttal jól leverjük, azután 6 napig állni 

hagyjuk. A trágya 70 fok Celsiusra felmelegszik, 
ezállal a benne levő összes élősdiek elpusztulnak. Az 
alapos átmelegedés után vagy villával széjjelszedjük, 
átrázzuk. A trágya oxigént vesz fel. Most lazán 
hagyjuk feküdni a dézsában, ebben a helyzetben már 
csak 35 fokra melegszik fel. Hat nap muiva a trágya 
tenyésztésre alkalmas. Ezt nevezzük táptrágyának, 
mig az előbbi a csirástrágya volt. A trágyát most 
már a dézsába, illetőleg a ládába rakhatjuk, kissé le- 
nyomkodjuk, azután minden 20 centiméter területre 
egy tojás nagyságu száritott csirás trágyát helyez- 
zünk el aképpen, hogy a trágya felületét kissé fel- 
emeljük és alája tesszük. Négy-öt hétig állni hagy- 
juk, azalatt a felső trágya rétegei fehér csiraszálak- 
kal lesznek átszőve. Ha ez megtörtént, a táptrágya 
felületét egy-nehány centiméter vastagságban agya- 
gos földdel befedjük. Ha egyes helyeken a trágya 
száraz lesz, kevés vizzel meglecsolhatjuk. Ögyeljünk, 
hogy a hőmérséklet 15-19 plusz Celsius, a hely pe- 
dig lehetőleg száraz legyen. Ha szabadban csináljuk, 
ővjuk a csapadékoktól, Két-három hét mulva az első 

gombák mutatkoznak. A szüret eltart 8--10 hétig, 
közben tanácsos egy másik ágyat megkezdeni, hogy 
a folytonosság ne szenvedjen hiányt. 

(Kappnus J.) 

A ricinusmag és ricinusolaj záro ása 
A nemzetgazdasági miniszterium rendeleti uton 

negyvenöt napi időtartamra zárolta az összes ricinus- 
magkészleteket, valamint a ricinusolajat tekintet nél- 
kül a tisztasági fokra. 
Az érdekelt ricinusmag és ricinusolajkészletek 

tulajdonosai a rendeletnek a hivatalos lapban történt 
megjelenésétől számitott nyolc napon belül kötelesek 
bejelentést tenni a készlet nagyságáról a növényi 
olajgyárak hivatalának (Bucuresti, Calea Dorobanti 
14). Az eladási árat a miniszterium állapitja meg. A 
rendelet ellen vétőket a szabotázstörvény alapján 
büntetik. 

Aláirták a március havi dologi kiadásokat. An- 
tonescu Ion tábornagy-államvezető aláirta a március 
hónapi dolcgi kiadások kiutalásáról intézkedő rende- 
letet. Az összeg 2.479,800.407 leit tesz ki. A kifizeté- 
sek március 31-ig megtörténnek. 
- Románia külföldi kereskedelmi tanácsosai és 

attaséi. A hivatalos lap közli Románia külföldi ke- 
reskedelmi tanácsosainak és attasáinak névsorát. 
Bulgária Gavaliotti Theodor kereskedelmi altasé, 

trescu Dumitru kereskedelmi attasé, Franciaország 
Pillat Nicolae tiszteletbeli gazdasági tanácsos és Ple- 
sea Remul kereskedelmi ügyvivő, Németország Ör- 
bonas Silviu kereskedelmi attasé és Molin Cornelu 
tiszteletbeli gazdasági ügynök, Olaszország és Albá- 
nia Enescu Constantin gazdasági tanácsos, Horvát- 
ország Cociu Gheorghe gazdasági tanácsos, Portu- 
gália Antohi Jean gazdasági tanácsos, Cseh-Morva, 
védnökség Narti Constantin kereskedelmi attasé, 
Törökország Barbul Nicolae, Magyarország Dasca- 
lescu Vasile gazdasági tanácsos, Spanyolország Geor 
gescu Olenin Stefan gazdasági tanácsos és Ghiata 
Grigore kereskedelmi attasé és Görögország Brajitu- 
li Pe e kereskedelmi ügyvivő. 

A gumibocskorok behozatali illetékének leszálli- 
tása. Antonescu lon tábornagy-államvezető rendelet- 
törvényt irt alá, amely ötven százalékkal leszállitja a 
külföldről behozott gumibocskorok importilletékét. 

Bankállajatok tokemelése utáni kedvezményes 
adólizetés. legnapi számunkban megírtuk, hogy a 
társascégek ingo es ingatlan vagyonanak ujraérnteke. 
lese utjan végvenajtott tőkeemelés utáni kedvezmée- 
nyes adófizetes határidejét április 15-ig meghosszab- 

Svájc Statescu Victor gazdasági tanácsos és Dimi- 

gyárak hivatalánál (Eucuresti, Calea Dorobanti 14 

Felére csökkentették az aluminiumszultát beho- 
zatali iletékét. A hivatalos lapbpan megjelent rende- 
lettörvénnyel felére leszállitottak a küllöldről beho- 
zott aluminiumszulfátmennyiségek utáni behozatali 
illeték összegét. A kedvezmény mindaddig fennáll, 
amig a belföldi termelés kielégiti a fogyasztást. 
- Vetőmagfélék vasuti szálli ása. A CFR ve 

zérigazgatóság utasitotta az illetékes szerveket. 
hogy kérelemre azonnal rakják meg a tavaszi vetési 
munkálatokhoz szükséges vetőmagszállitmányokat, 
ha teljes vagont tesznek ki. A szállitmányokat sz 
első tehervonattal továbbitják. A rendelkezés a kö- 
ve kező vetőmagfélékre vonatkozik:Rozs, árpa, buza, 
zab, bükköny, lucerna, lóhere, lencse, bab bagolybor- 
só, szójabab, len kender, gyapot, ricinus, napraforgó, 
mustár, repce, tatárka, mák, cikória, ánizs, kukori- 
ca, rizs, takarmányrépa, cukorrépa, köles, burgonya, 
vöröshagyma és zöldség. 

Bolivia érekivitele. Az elmult évben Bolivis 
174.000 tonna mennyiségben szállitott külföldre ér- 
cet, aminek értéke elérte a 2445 millió pesot. Kimu- 
tatások szerint 1928 óta ezek a számok ugy mennyi- 
ségben, mint értékben a legmagasabbak. 

Mivatalos devizaártolyamok. (Az első szám a vé- 
telt,. a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
4548, svéd korona 44.80-46.57 Kilíring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dan ko- 
rona 30-80, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50, francia frank (88 százalékos felárral) 3. 18- 
2.2/, horvát kuna 2.95-3. 

Hatázsidő napntá 
MARCIUS 10: 

Kertészek forgalmi adója havonta eddig a napig 
kifizetendő. 

Öcskivas készletek havonta eddig a napig beje- 
lentendők. 

MARCIUS 13: 

A zárolt ricinusmag- és ricinusolajkészletek bir 
tokosai bejelentésének benyujtása a növényi 1é 

MARCIUS 15: 

Eitották. Most a penzügyminiszterium potlolag közli, 
hogy a bankvállalatok számára az aránylagos adó 
kedvezményes kiegyenlitése a tökeemelésnek a leg- 
felső canktanácsnak a tőkeemelés jóváhagyásárol 
szóló határoz tából szamitott tizenötödik napon 

tényképészeti műtermében - 
TEMESVAR) I, PIATA LBERTAT4 

E ...... 

jár le. 

mennyiséget. 

alatt husz milliárd kilówatt-óráról harminc milliárd- 

Oiajosmagvak gy 
nak a termelőktől történő összegyüjtésének rmeg- 
könnyítésére a növényi elajgyárak hivatala (Bucu- 
curesti, Calea Dorobanti 14, távirati cim „Ofaul") 
közli, hogy akár levélben. akár távirati uton tudassák 
a pontos cimet, - község és megye, 
legközelebbi berakodó vosuti állomá 
függetlenül a „Solagra" továbbra is átvesz minden 

A legnagyobb olasz vállalat 
„Edison' társaság, amely Olaszo 
villanyossági vállalata, elnatározta, gy 
lárd 600,000.000 lirás alaptőkéjét 2.500,00).000 Ii- 
rára emeli. Ezzel az „Edison' a legmagasabb tőkéjü 
olasz részvénytársaság lett. A tőkeemeléssel az 
1946-ra befejezendő villamositási terveket segitik 
elő. Az olasz iparügyi miniszterium ugyanis négy év 

8 

ra akarja felemelni a termelést. 

áta 

őhelye. Az olajosmagyak 

tok beadása megkezdődik a munkal 

zottságoknál 

benyu tasa ak utolsó napja. 
Huszezer let jutalmat kapnak minden vagon buza 

és tizenő szer leit minden vagon árpa és sörarpa utá 
azok a termelők, akik eddig a napig felajánlják va 

bonájukat az államnak. 
póttermelők kötelesek a bevetett területen s 
cetakaritani és további öt napon belül bes 

Az 1042-43 penzugyi évre szóló adóvallomások 

osztályához juttatandó el. 
Zsidók fel lvizsgálásánoz szükséges 

muokakanara. kirendeltségek melle 

MÁRCIUS 17. 
Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasá 
térium nyersanyagosztályához 1 
külön a polgári célokra kapott nyersan 
és leszállitott gyapotfonal kéthetenki. 
kötelezett ek határidej
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THALIA 
Eső szereem.. Eső szenvedés 
Frank Wedekind gyönyörü 

, 
CARL RAD AlZ( 

APOLLO 

A titok nyomában 
Nagy detektivi Im gyönyörü zerével,

 mely: ek 

iészerepe t 

FERDL WEISS 

FRIrZ KAMPERS és HANS STÜWE ját
sszák 

Liebelei" c. darabjának 
sStukas Wunschkon 

Az uj csillag: EHt ANCISMA 1é IN
Z zort) és CARLA RUSI gyönyörü szerelmi románca. 

Berlin ünnepelt jellemezinésznőjé
nek diadala PAUL HÖRBIGER parádés 

szerepe! 

ézáos szbemutató
! Rendezte Arthur Maria RAB N

ALI Humor 
Cselekmény 

Vasár- és ünnepnan d. e órakor is 

. sok kezüvete 2. 5.
 és * órekor 

Keresek 15.ére vagy elsejére eg) v
agy Sumihulladékot minden mennyiségben, A Tempo bi

zományi iizle Arad (Fiscne 

vet buterozott szobát konyha- es f
ürdő- 1 legmagasabb árban vásárol „Arena Eliz-palota) ajáni: keleti és belföli , 

timisoa- gyüjtőhely, Timi- szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 

Apróhirdetések szoba-használattal. Cimeket 
a 

rai (temesvári) kiadóba kér
ek (522) 

askeresés ovatoan t
íz 

ei, minden további szó 

kettő lei. Minden más 
rovatban tizenőt 

DszABAS. 
szóig tizenöt ! 

gumiipar autorizált 

s 
szemben. 

irógépeket, ószoba-, ehédlő- és sza
 

onbutorokat, csillárokac, festményeket
 

tekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 

őa Traian-hiddal 
oara (Temesvár) IV 

(446) 

Adac-vétel 

szóig harminc lel, minden
 további szó 

harom lei. Vastagabb 
betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban! 

jelzésü hirdetéseknél tiz le
i pótdij fize k 

tendő. Üzleti hirdetések
 csak keretes á 

n 
hirdetésként vehetők fel. ések stb. olcsón kaph zz 

.. s Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 

l a ba 
Küttlter 2. szám alatt, az ud- 

varban. Megvételre keresünk sürgő- 

ssek net Szeliely s
 Aoruoly, egye 

aulállo, idősebb nőt, aki tök
eletesen főz 

és könnyebb haziartasi munkát is vál- 

s 

z 

atzse 

rény, matra 

geket, varrógépe 

umnalt szek 

cok, ottománok, Thenet
-szé 

ek, varrógépek, konyhabuto
roit egyes 

gyak, szekrények, kombiná
lt szekré 

yek olcsón, kasszák és irodaberende 

atók Blidariunál, 

en teljes lakásberendezés
eket, szőnye 

Ket szb. Magas árat ti 

(3411) 
e ünk. 

Ezüst evőeszköz 6 személyes, vadonal
 

uj, modern, eladó. Cim a timisoar
a 

Ag használt rövid 

37-es gavalérsarku 

soara (Temesvár) 

Porcellánok és disztárgyak nagy vá 

asztékban. Veszünk megbizóink részére 

eljes lakásberendezéseket, modern é 

Antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 

rógépet, nemes porcellárt. zálozcéd: 

láját meghosszabbitjuk. Futárunk h 

tenként kétszer megy Timisoarara (T 

mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 

alota). Telefon: 19-75 (4023 

husz éve épült masz 

Bérhá esziv, jókar an levő
, 

ötteljes lakácsal cca 300 négyö öl 

kertel é- 60 gyümölcsiával, bekap
 

i (te- 

(535) 

női bőrkabát és egy 

félcipő eladó. Timi- 

III, Romulus utca 
(549) 

Kiünő, rövid zongora, kif
ogástalan ál 

lapotban, rövid kereszthuros bécsi 

gyártmányu eladó, Janculescu, Timi- 

S0ara (Temesvár) II., Traian-tér 3. sz. 
(545) 

mesvári) kiadóban. 

64. Nagybaliné. 

jal. Nagyon jó fizetes. Erdeklodni: 

Georg Meyndt, Brasov (B
rassó) Regele 

Garol-utca 34. 
(3414 

6 munkaerőt, (lenóleg 

alkalmaz Foto Horvatn, 
(3427) 

ek, Cina: a timi- 

(1528) 

Fényképészt, j 
nőt) azonnalra 

Hateg (Hátszeg) 

Házmesterpárt keres 

soarai (temesvári) kiadóban. 

Mündenes szakácsnő, lehet bej
áró sza- 

kácsnő is, március 15-e felvétetik. 

Cim a timisoarai (temesvári) kiad
óban. 

(5030) 

Bejárónő a délelőtti órákra kereste
tik 

Timisara (Temesvár) III., T. Cipariu 

utca 5. sz. földszint 1. (542) 

Jólfőző mindenes éves bizonyitvánnyal 

április 1-re kerestetik. Jelentkezni Ti- 

misoara (Temesvár) II., Petre Tegle 1, 

földszint 3. Fél 2-fél 4 között. (5031
) 

sakvizkihordót keresek. Gloria Szik- 

vizgyár, Arad, Carol-ut 14. (1655) 

Diplomás ovónő 2 gyermekhez (5 és 10 

éves) kerestetik, perfekt román nyelv- 

tudás kötelező. Cim: Timisoara (Te- 

mesvár) IV. Mircea Voda utca 8. (539) 

(1664 

Egy szerényigényü kéményseorősegéd 

azonnalra felvéetik. Cim: özv. Mrof- 

csák Gyuláné, Ceca, jud. Bihor. (1663) 

Traktorvezeő, Lanz és Deutz traktor 

kezeléséhez felvétetik. Administratia 

Peomeniul Banloc. (540) 

Egy mindenes leányt keresiünk. 

Foo, Arad, Alexandrii utca 1. 

Á"ást keres 

hazakhoz ajánikozik, ujat át-
 

olcsón vállal. Levelezőlaphi- 
Timisoara (Te- 

(546) 

Kál 
alakitást 
vásra azonnal megy 

mavár) Fröbl utca 41, ajtó 
10. 

Lakás 

kasc, esemeg csa- . la 

ládi házat keresek. Timisoara 
(Temes- 

vár) telefon 13-63. (1527) 

Heresek egyedülálló, magán házat bér- 
be, mely 3-4 szopából és 

mellékhelyi- 

ségből áll. Cim: Ti ografia 
„Timisoara 

(volt Temesvarer tung nyo
mda, vá 

rosi adóhivatal-épület) Pop. (6000) 

Lakáscsere. Elcserélném 2 szoba, hallos 

illalakásomat, bármely kerületi, nem 

z árja házban levő 2 szobás la- 
anlatokat Lelépést fizetek 

Eladó egy 

használt, teljesen 

szu, 58 cm magas, 

ebestyén Béla és 

mint a korán özvegység
re 

a testvérek ebestyén E" 

dalomtól porig suj 

jutott ! 
dre es 

vecyész 

életének 27 évében, március
 5-én, 

utan elnunyt. 

Az oly traci 

7-én, szombaton de 

fomai katolikus temetőbe. 

Timisoara (lemesvar), 194 

aeje született Moris 

tvatudatjak hogy 

Sehestuém Tileoz 

kus hirtelenseggel e 

utan 4 órakort 

3. sz. alatti gyászházból. romai kato 

csoha ó közművekk l. tiz petere a
 

közvonttól, jovedelem a kerten kivül
 

30.000 le, aikaimi áron elad
ó a 

HaisoneA, Ar-a. Gara -törüllz (volt 41) 

Kötőtantolyam nyilik meg március
 

én. Kötőkészülékek, ábrás tankönyv 

minden tanitványnak áll rendelkezése 

re. Jelentkezés ,Szabászati iskola" T
i 

ságy énugy a saját, 

leség, született Kfein Geri.
 mint 

luca és a rokonok nevében
 fáj- 

drága o fiuk, az ifju ferj, te
stvér 

e 

Oktatás 

mérne. 

d u.2 orakor hosszas szenve
dés 

Ikötőzétt halottunkat március 

kétkerekü, áruszállitásra 

fedett, bádogból ké- 

ézikocsi. 110 cm hosz- 

90 cm kerékmagas- 

ság. Ugyanott eladó 1 köbméter 

mennyiségü, 25 drb erős p
alló-deszka 

Bővebbet Mathein-nyomda Timisoara 

(Temesvár) Tepes Voda-tér 1. 
(550) 

Kisebb bérház gyümölcsöskertt
el eladó, 

. 
.. 

bem zónában, ügynökök kizár
va. E- 

deklődn teletonon Timisoara (Temes- 

vár) 28-96. (3417) 

Govasinton két kis hold szőlő 
hordók- 

kal, préssel, alkalmi áron eladó, érte- 

kezhető. Ness, Mocioni utca 20. eme- 

let. (1656) 

szült, elzárható k 

soarai (temesvári) kiadó- 
(551) 

emetjük az1 ker. Aprodul Movi
la . isko 

likus szertartás szernt a IV. ker. 
misoara (Temesvár) I, Unirii-tér sz 

543) 

2 márcus hó 6. 
l Különféle l 

h 

2000 Lei jutalmat adok annak, aki 

Iancu Vacarescu u. 6. sz. alatti garázs 

ból ellopott autogummik nyomára ve 

zet. Timisoara (Temesvár) III., 1. D 

cemvrie utca 31, földszint. 

Tehéntragya három vagonnal eladó 

Arad, Sava Raicu utca 142.
 

Eladó. modern jókarban levő ebéd
lő 

butor. Timisoara (Temesvár) Carmen 

Sylva ut 14. szám, ajtó 2.
 (537) 

agyságu eladó. 

III., Asanesti- 

(536) 

Selyemperzsa 2x12 mn 

Timisoara (Temesvár) 

tér 5, II. em. 11. 

Egy ónémet iróasztal és k
otta ar 6 el 

adó. Timisoara (Temesvár) Maenai2, 

Dr. Sagovici utca 12. sz. 
d1529) 

Iégi kis hárona- 

szobás magánház 

gyümölcsöskerttel 550 ezer leiért 

eladó, Arad. Str. Blanduzie 35 

Modern kombinált sSzoba
butor jutanyos 

esvár) II. 
áron eladó. Timisoara (Tem Szép akar lenni 

A nagy hó és jég sem akadály a német 

Használion KULK A-féle illomtejkréme 

uliom-tejszappant és lililompuder 

nárom szinben, Kapható kizáróla: 

Városi 
gyégyszertárban 
a Fekete Sashoz' az Ara 

Szarvas épületében 

Timisoara 1, Piata I. C. Brati 

Tauziós huliús 
a legujabb módszer 
szeriut olajial lőzve 

Bontila utca 5, ajtó 3. 

tod 
1L, Iraian-tér és Str. 

2 

A keleti front, egyik előretőlt 

német állása 
motorkerékpárosok számára 

Nyomatott a 1ipogra- unusoara" k 
/ 

gepen, rimisoara 


